



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 12 ноября 2015 года, № 219 (6372)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ВЫСТАВКИ

### Мощный импульс для укрепления партнерства

**Вчера в НВК «Узэкспоцентр» начала работу 12-я международная выставка «Транспорт и логистика — TransUzbekistan-2015».**

**Мероприятие, организованное международной выставочной компанией «ITE Uzbekistan» и ее партнерами, демонстрирует возможности зарубежных и отечественных компаний, специализирующихся на организации транспортных перевозок.**



Интерес к данной выставке, в которой участвует более 50 компаний из Беларуси, Германии, Китая, Республики Корея, Латвии, Литвы, ОАЭ, Польши, России, США, Франции и ряда



Фото: Б. Ахромова.

других стран, определен многими факторами.

В частности, экономический рост в Узбекистане, введение новых и модернизация действующих предприятий,

рост объема выпускаемой продукции, увеличение экспортных поставок и расширение географии экспорта повысили и потребности в транспортных услугах, в освоении новых, наиболее оптимальных маршрутов доставки грузов.

Наряду с этим за годы независимости одним из приоритетов развития транспортной инфраструктуры является повышение эффективности использования значительного транзитного потенциала, которым обладает Узбекистан, по терри-

тории которого еще в древности проходил Великий шелковый путь, связывающий Восток с Западом, а сегодня созданы транспортные коридоры и по направлению Север — Юг.

[2 стр.](#)

## ФАКТЫ

**В ООО «Сам механик кучма карвон», действующем в Тайлакском районе Самаркандской области, освоено производство железобетонных плит. Этот вид строительных материалов широко используется при возведении домов по типовым проектам в сельской местности, в индивидуальном жилищном строительстве. На данном этапе предприятие ежемесячно выпускает до 150 единиц изделий, что обеспечивает занятость десяти человек.**

**Ежегодно коллектив частной фирмы «Умиджон техносервис» Галляяральского района Джиззакской области расширяет ассортимент производимой продукции и увеличивает объемы производства. В настоящее время им наложен пошив спортивных костюмов, постельных принадлежностей, детской одежды и трикотажных изделий, а также осуществляется взаимовыгодная коопeração на основе надомного труда с местными жителями. В ближайшее время здесь приступят к строительству нового помещения и техническому переоснащению, что позволит расширить сферу деятельности и создать дополнительные рабочие места.**

**В общеобразовательной школе № 47 Учкупского района Ферганской области сдан в эксплуатацию современный спортивный комплекс. Объект, возведенный специалистами частной торгово-производственной фирмы «Сада», включает в себя просторный зал, раздевалки, душевые, медпункт и позволяет на высоком уровне проводить тренировки и соревнования более чем по десяти видам спорта.**

**Пять с половиной тысяч юношей и девушек являются сегодня членами молодежного патронажного движения, созданного при Каракалпакском республиканском совете ОДМ «Камолот». В рамках реализации проекта «Мой сынок долг!» молодые люди посещают ветеранов Второй мировой войны и труда, инвалидов, оказывают им помощь, вручают подарки. В целом с начала года представители движения побывали более чем в 530 семьях, в которых проживают их подопечные.**

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## КУРСОМ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

### По пути демократизации общества

**Приближается 23-я годовщина принятия Основного закона нашего государства. В эти дни еще глубже осознаешь, что Узбекистан уверенно движется по пути, главный ориентир которого четко обозначен в крылатой формуле — войти в число современных развитых, демократических стран. Конституция республики является прочным фундаментом, правовой основой построения демократического государства с социально ориентированной рыночной экономикой, формирования гражданского общества.**

Каждый свой шаг мы сверяем с Основным законом. Вместе с тем и сама Конституция развивается как живой организм с учетом происходящих в жизни изменений. Заложенные в ней долгосрочные цели и задачи служат решающим фактором в осуществлении важнейших общественно-политических, социально-экономических и гуманитарных реформ.

Мощным импульсом в последовательном развитии конституционно-правовых основ государства и общества явилась Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и

формирования гражданского общества в стране, выдвинутая Президентом Республики Узбекистан ровно пять лет назад — в ноябре 2010 года.

Этот важнейший документ стал своеобразной программой законотворческой деятельности, согласно которой парламенту страны предстоит совершенствовать действующее законодательство в шести направлениях, прежде всего с целью дальнейшей демократизации и либерализации государственной власти и управления, усиления роли и полномочий самого Олий Мажлиса, последовательной реали-

зации конституционного принципа разделения ветвей власти, развития системы сдержек и противовесов.

В докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан в январе этого года было отмечено, что за истекший период в рамках реализации положений Концепции принято 27 законов. Они призваны регулировать правовые отношения в разных сферах — демократизация государственной власти, реформирование судебно-правовой системы, обеспечении конституционного права граждан на информацию, совершенствование избирательной системы, развития

институтов гражданского общества.

Так, в соответствии с этим документом внесены поправки в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан. Принятые в 2011 году законом был введен новый, отвечающий демократическим принципам порядок выдвижения и утверждения Президента, а также Олий Мажлису было предоставлено право выражать вето на недоверия правительству.

[2 стр.](#)



**«В Республике Узбекистан признается безусловное верховенство Конституции и законов Республики Узбекистан.**

**Государство, его органы, должностные лица, общественные объединения, граждане действуют в соответствии с Конституцией и законами».**

Статья 15 Конституции Республики Узбекистан

## КОНФЕРЕНЦИИ

### Обновление — развитие — результат

**Вопросы дальнейшей модернизации сельского хозяйства, производства высококачественной продукции, обновления отрасли с технической и технологической стороны, повышения плодородия земель, меры улучшения их мелиоративного состояния обсуждались в ходе пресс-конференции, организованной Центральным банком и АК «Агробанк».**

Аграрная политика государства направлена на устойчивое развитие сельского хозяйства и инфраструктуры села, увеличение объема и эффективности выращиваемой сельхозпродукции, рациональное использование естественных ресурсов, обеспечение занятости сельского населения и повышение уровня его

жизни. Исходя из этого кредитной политике коммерческих банков основное место занимает доступность кредитных ресурсов для сельхозпроизводителей и перерабатывающих предприятий, а также финансирование инфраструктурных объектов, строительство жилья и объектов быта, благоустройство.

При этом широко применяется форма кредитования под залог будущего урожая. А при кредитовании перерабатывающих предприятий в качестве обеспечения возврата кредитов используется механизм поручительства. Так же с недавнего времени начал

функционировать механизм авансирования производства в размере не менее 40 процентов на поставку плодово-ягодной продукции между фермерскими хозяйствами и перерабатывающими предприятиями. Эти меры направлены на дальнейшее расширение доступа сельхозпредприятий к банковским ресурсам при частичном отсутствии имущественного обеспечения. Подобные услуги на сегодняшний день оказываются свыше 1,5 тысячи мини-банков и специальных касс республики.

[2 стр.](#)

## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Депутаты приняли Государственный бюджет Республики Узбекистан и бюджеты государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на 2016 год

**11 ноября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.**

Депутаты рассмотрели проекты Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов, а также основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2016 год. По данному вопросу с докладом выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан — министр финансов Р. Азимов и председатель Комитета Законодательной палаты по бюджету и экономическим реформам А. Шадманов.

Отмечалось, что главный финансовый документ — проекты Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на 2016 год предусматривают рост ВВП на 7,8 процента, производства промышленной продукции — на 8,2 процента, сельскохозяйственной продукции — на 6,1 процента, объема капиталовложений — на 9,6 процента.

На заседании подчеркивалось, что Бюджетный кодекс Республики Узбекистан, действующий в течение двух лет, послужил основной правовой базой для формирования Бюджетного послания на 2016 год, его нормы и положения дают возможность повышения эффективности использования средств, выделяемых из Государственного бюджета и государственных целевых фондов.

В 2016 году предусматриваются дальнейшее снижение налоговой нагрузки, стимулирование устойчивого роста экономики, обеспечение сбалансированности бюджетной системы, повышение эффективности расходования бюджетных ассигнований путем расширения использования государственных программ в бюджетном направлении, продолжение курса на дальнейшее развитие социальной сферы, рост доходов, сбережений и покупательской способности населения с одновременной адресной социальной поддержкой нуждающихся семей, другие меры.

Проекты Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов, а также основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2016 год, предварительно были обсуждены на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, ряда комитетов Законодательной палаты при участии представителей Министерства финансов, других заинтересованных министерств и ведомств. В ходе заседаний были выработаны практические предложения по уточнению основного финансового документа страны.

После ответов на вопросы состоялось обстоятельное обсуждение проекта Государственного бюджета на 2016 год, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Парламентарии отметили важность своевременного и полного финансирования программы развития самых важных отраслей экономики, образования, здравоохранения, науки, культуры и других сфер общественной жизни.

[2 стр.](#)

# ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

Депутаты приняли Государственный бюджет Республики Узбекистан и бюджеты государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на 2016 год

1 стр.

**В частности, депутаты от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана** подчеркнули, что в Узбекистане реализуется необходимый комплекс мер по дальнейшему реформированию экономики и модернизации страны, сохранению сбалансированности ключевых макроэкономических показателей, продолжению принятой стратегии, обеспечивающей высокие темпы роста экономики за счет реализации направлений и приоритетов экономической программы на 2015 год. Все это способствует успешному достижению установленных на текущий год показателей Государственного бюджета, реализации основных направлений налоговой и бюджетной политики.

Члены фракции УзЛидер особо отметили, что по итогам 2014 года 480 тысяч, или половина созданных рабочих мест, приходится на сферу малого бизнеса и частного предпринимательства. Если в 2000 году в данной сфере экономики осуществляла свою деятельность 49,7 процента занятого труда населения, то сегодня этот показатель достиг 77 процентов. Вышеназванные цифры, конечно, — результат широкомасштабных мер, направленных на дальнейшее стимулирование малого бизнеса и частного предпринимательства, коренное повышение роли и значения частной собственности,

надежной защиты частного предпринимательства. В проекте Бюджетного послания на 2016 год предлагается снижение единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий в сфере оказания услуг с 6 до 5 процентов, что позволит оставить в распоряжении этих предприятий 54,4 миллиарда сумов. Кроме того, комплексные меры по развитию обслуживания и сервиса на 2016—2019 годы позволят значительно понизить налоговое бремя для предприятий сферы обслуживания. Члены фракции считают, что налоговая политика на 2016 год послужит дальнейшему улучшению инвестиционного климата в стране, модернизации, техническому и технологическому переоборудованию производства, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению конкурентоспособности экономики, стимулированию создания рабочих мест, расширению налоговой базы, а также дополнительным источником пополнения оборотных средств, модернизации и технологического переоборудования производства, стимулирования труда работников.

**Депутаты от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши»** отметили, что в проектах Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов предусмотрена реализация ряда мероприятий, направленных на стимулирование внутреннего спроса как важного

фактора стабильного экономического роста страны в условиях продолжающихся в мировой экономике сложных процессов и негативных тенденций. Члены фракции особо подчеркнули, что в проекте Государственного бюджета на 2016 год предусмотрено повышение в 1,16 раза по сравнению с текущим годом объема расходов на содержание учреждений культуры и проведение спортивных мероприятий. В целях обеспечения бережного сохранения историко-архитектурного наследия и развития социально-культурного, туристского потенциала республики, его дальнейшей массовой пропаганды для финансирования программ по проведению работ по консервации и реставрации объектов культурного и археологического наследия страны предлагается выделить из Государственного бюджета 22 миллиарда сумов. Это будет способствовать бережному сохранению исторического, культурного и интеллектуального наследия народа.

Члены фракции от **Народно-демократической партии Узбекистана** особое внимание уделили повышению доли средств Государственного бюджета, выделенных на социальную сферу.

Так, если в общих расходах Государственного бюджета средства, выделенные на социальную сферу и социальную поддержку населения, в 2000 году составляли 42,5 процента, то в 2015 году предполагаются на уровне 58,7 процента, а в 2016 году предусматривается

повышение этого показателя до 59,2 процента. Кроме того, если расходы на поддержку малообеспеченных семей и выплату социальных пособий семьям с детьми в 2008 году составляли 639 миллиардов сумов, то в 2016 году они достигнут размера более 2,1 триллиона сумов. Данные меры являются результатом глубоко продуманной, взвешенной социальной политики, ориентированной на защиту интересов человека.

Вместе с тем были высказаны предложения по усилению парламентского контроля за поступлением доходов Государственного бюджета, их эффективным использованием, особенно по бюджетными средствами, направляемыми на социальную поддержку населения.

Члены фракции **СДП «Адолат»** считают важной задачей формирования инновационной экономики, дающей возможность полного воздействования научно-технического потенциала страны.

Вместе с тем фракция уделяет особое внимание мероприятиям модернизации экономики, технического и технологического переоборудования производства.

По мнению членов фракции, экономика страны должна опираться на самые передовые достижения науки и техники, эффективное управление экономическими процессами и систему народного образования. В этом плане повышение расходов на сферу науки в проекте Государственного бюджета 2016 года в 1,36 раза по срав-

нению с текущим годом имеет важное значение в продолжении научно-исследовательской и опытно-конструкторской работы в рамках государственных научно-технических программ.

Члены **депутатской группы от Экологического движения Узбекистана** отметили важность продолжения работы по бесперебойному обеспечению населения питьевой водой, экологически чистыми продуктами, улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель, рациональному использованию водных ресурсов, а также озеленению населенных пунктов.

В ходе обсуждения депутатская группа от Экологического движения Узбекистана высказала предложения о целесообразности рационального и эффективного использования средств, выделяемых из Государственного бюджета на охрану окружающей среды и решение экологических проблем, а также усиления контроля за их целевым использованием.

Законодательная палата Олий Мажлиса с учетом высказанных в ходе обсуждения мнений и замечаний утвердила Государственный бюджет Республики Узбекистан и бюджеты государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на 2016 год и приняла соответствующее постановление.

**Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.**

## Обновление — развитие — результат

1 стр.

Было отмечено, что значительная часть кредитных ресурсов, выделенных дехканским и фермерским хозяйствам, а именно 205 миллиардов сумов, направлена на покупку современной сельхозтехники и другого оборудования, приобретение семян и саженцев, горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений.

Отмечено, что банки страны и в будущем планируют выделять необходимые средства на реализацию проектов, предусматривающих дальнейшее развитие аграрного сектора, последовательное углубле-

ние реформ в сельском хозяйстве, поддержку дехканских и фермерских хозяйств, укрепление их материальной и финансовой базы, оказание сельскохозяйственным производителям широкого спектра банковских услуг, направленных на ускоренное создание современных предприятий по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции, внедрение современных технологий и оборудования по выпуску высококачественной, конкурентоспособной продукции и насыщению внутреннего рынка отечественными продовольственными товарами.

**Дильбар БАХАДЫРОВА.**

## МЕРОПРИЯТИЯ

### В основе — принцип гуманности

**В нашей стране в результате последовательного реформирования судебно-правовой системы, либерализации уголовного законодательства укрепляются гарантии защиты прав и законных интересов граждан. Так, в 2008 году в Узбекистане в практику был введен институт «Хабеас корпус», то есть передача от прокурора судам права выдачи санкции на заключение под стражу в качестве меры пресечения.**

Разъяснению сути и значения этого института и его развития была посвящена пресс-конференция Верховного суда на тему «Институт — надежная гарантia защиты прав и свобод человека».

В основу данного института, прочно закрепившегося в национальном законодательстве, положены принципы гуманизма. С его внедрением осуществлена масштабная работа по усилению судебного производства, как отстранение от должности и помещение лица в медицинское учреждение, отныне могут быть осуществлены только с санкции

суда. Из полномочий суда исключено право возбуждения уголовного дела, внедрены нормы, согласно которым обязанность по оглашению обвинительного заключения возлагается исключительно на прокурора, что создало условия для усиления принципа состязательности в уголовном процессе.

Также отмечалось, что в 2014 году в уголовно-процессуальное законодательство введен новый вид пресечения — домашний арест. Это стало важным шагом по пути дальнейшего усиления защиты конституционных прав и свобод граждан.

В ходе пресс-конференции журналисты получили исчерпывающие ответы на интересующие вопросы.

**А. РАШИДБЕКОВ, наш корр.**

## Мощный импульс для укрепления партнерства

1 стр.

Поэтому основными направлениями транспортной политики не имеющего прямого выхода к морю Узбекистана являются интеграция в международные транспортные коммуникации, развитие эффективных международных маршрутов для транспортировки внешнеторговых и транзитных грузов, модернизация транспортного комплекса.

Все это открывает новые возможности для компаний, занятых в области логистики, транспортировки, погрузки-выгрузки, перевозки как автомобильным транспортом, так и железнодорожными, воздушными и морскими путями.

В общей экспозиции широко представлены отечественные перевозчики. Який и содер жательный стенд представляет лидера транспортно-логистических услуг и пассажирских перевозок Узбекистана — АО «Узбекистон темир йўллари». Как и дебютанты «TransUzbekistan-2015» — поставщики логистических услуг «Tugor Tranxit Logistics» и «Turksib Magistral», предлагающие, в частности, уникальные решения по международным перевозкам крупногабаритных и тяжеловесных грузов весом до 100 тонн и длиной до 27 метров.

Среди зарубежных участников выставки можно отметить



перевозкам через Бандар-Абрас и успешно сотрудничают с партнерами из Узбекистана. В этом плане сотрудники компании особо подчеркнули, что в Узбекистане в основном поставляется оборудование и техника для создания новых и реконструкции действующих производств, а из Узбекистана идут экспортные грузы: и не только традиционные хлопковое волокно, сухофрукты, но и готовая продукция с высокой добавленной стоимостью, которой становится все больше.

Немало интересного предла-

гают участники той части общей экспозиции, которая посвящена транспорту. Для развития сотрудничества с железнодорожниками Узбекистана на выставку из Влади-

мирской области России приехали специалисты Муромского стрелочного завода.

— У нас давние партнерские отношения с вашими специалистами, — говорит руководитель отдела маркетинга ЗАО «Верхнее строение путей», в которое входит предприятие, Константин Мусорин. — Поставляем продукцию не только для магистральных железных дорог, но и для метрополитена. Сейчас ведутся переговоры по новым совместным проектам, которые, надеюсь, закончатся успешно и будут взаимовыгодны.

А вот компания «ENOC Lubricants» из ОАЭ, специализирующаяся на смазочных материалах для легковых и грузовых автомобилей, которые проверены и одобрены такими производителями, включая «Mercedes-Benz», «MAN», «Volvo», «General Motors», и другими, только намеревается выйти на рынок Узбекистана со своей продукцией, которая поставляется уже в 60 стран. Как отметили представители компании, они надеются найти в Ташкенте деловых партнеров.

Новшеством выставки в нынешнем году стала отдельная секция «газ на транспорте-NGV», где более чем десятком компаний из разных стран представлены инновации и оборудование в области

## По пути демократизации общества

1 стр.

реформирования судебно-правовой системы, внесены изменения и дополнения в несколько статей Уголовно-процессуального кодекса Республики Узбекистан. Они помогли расширить сферу применения института «Хабеас

корпус». Событием огромной важности стало принятие нового Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». Что примечательно, впервые был проведен правовой эксперимент по аprobации норм этого закона еще на стадии проекта. И, как результат, принят правовой документ, максимально приближенный к реалиям жизни.

Главой государства в Концепции были инициированы и законы, касающиеся формирования и развития гражданского общества. В этом направлении стоит отметить принятие новых редакций законов, регулирующих деятельность органов самоуправления граждан, а также закона «Об экологическом контроле», призванного обеспечить широкое участие общественных объединений в решении вопросов экологии.

Что касается законов экономического блока, то принят солидный пакет правовых актов, большинство которых служит дальнейшей поддержке развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Они способствуют дальнейшему продвижению по пути свободной рыночной экономики.

И, конечно, нельзя не сказать о новшествах, которые на основе Концепции были введены в законодательство о выборах. При этом особо важное значение имеет приятие Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан статуса конституционного органа.

Вот уже почти год ведет деятельность состав парламента, избранный с применением на практике изменений и дополнений, внесенных в избирательное законодательство. Как регулярно сообщается на страницах нашей газеты, высший законодательный орган страны работает над новыми законами, служащими укреплению конституционных основ государства, дальнейшему прогрессу во всех направлениях.

**Машкура ЗАХИДОВА, наш корр.**

Еще дальше пошли в ООО «Дальварзин таъмирила заводи», где занимаются капитальным ремонтом дизельных двигателей автотракторной группы. На выставке специалисты этого предприятия предлагают переоборудовать на газовый двигатель автотракторных агрегатов.

Активность этого направления была продиктована реализацией в республике курсом на перевод автомобильного транспорта на газобаллонное оборудование.

На выставке специалисты этого предприятия предлагают переоборудовать на газ автомобиль на газобаллонное оборудование, что дает и снижение расходов при эксплуатации автомобилей и автобусов, в частности, за счет перевода с бензина на более дешевый природный газ, а также сокращает вредные выбросы в атмосферу.

— Установка газобаллонного оборудования выгодна со всех сторон, — считает коммерческий директор ООО «AlmaVik Gaz Servis» Владимир Гукасян. — Это подтверждается и растущим спросом. В месяц в среднем мы переоборудуем около 80—100 легковых и грузовых автомобилей, устанавливая оборудование известных производителей из Республики Корея и Польши. Кстати, перед выставочным павильоном на открытой демонстрационной площадке вы можете увидеть грузовые автомобили с газобаллонным оборудованием, в том числе «MAN». Сейчас мы ждем ответа наше наше предложение установить такое оборудование на автомобили этой марки, выпускаемые в Узбекистане.

Пока же у нас в республике больше известна другая наша продукция — газовые баллоны, используемые в бытовых нуждах, объемом 50 литров. Их мы поставляем до пяти тысяч штук в год. Интересные предложения и решения можно встретить и на стенах других участников «TransUzbekistan-2015». Судя по интересу посетителей, они не останутся без внимания и станут либо начальным этапом дальнейшего плодотворного сотрудничества, либо приладут новый импульс к расширению уже имеющихся партнерских связей.

**Сергей ЛИ, наш корр.**



**ГАСТРОЛИ****Браво столичным артистам!**

**В Сурхандарьинской области с аншлагом прошли гастроли артистов республиканского объединения «Узбекцирк».**

Две недели жители южного региона страны могли посетить грандиозное цирковое зрелище, состоящее из увлекательных номеров.

Уникальной возможностью сурхандаринцы воспользовались сполна, благо, цирковые представления были организованы не только в областном центре, но и в отдаленных сельских районах — Денауском, Сариасийском, Шерабадском.

В состав гастрольной группы вошли лучшие представители национального циркового искусства, в том числе заслуженная артистка республики дрессировщица собак Олеся Давлатова, дипломанты международного фестиваля артистов цирка «Мир полон чудес», прошедшего в этом году в Риге, братья-хонглеры Тимур и Валерий Халиназаровы, серебряные призеры фестиваля артистов цирка, состоявшегося в прошлом году в Астане, акробатическая группа Галактионовых и другие.

Столичные артисты постарались — каждое из выступлений тепло принимались зрителями, сопровождалось аплодисментами и восторженными возгласами. Номера отличались динамичностью и зрелищностью, были волнующими и красочными благодаря творческой симпатии цирковых артистов, их желанию подарить жителям дальнего региона увлекательное шоу.

**Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.**

**На правах рекламы**

**ООО «NEW ESTATE ACTION»****приглашает на открытые аукционные торги**

Департамент судебных исполнителей Шайхантохурского района города Ташкента выставляет на торги согласно исполнительному листу № 2-2658-59/16 от 14 августа 2015 года одноэтажное недвижимое имущество, общая земельная площадь — 59,0 кв.м, высота здания — 3,30 м, площадь здания — 195 куб.м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Мирзой-Улугбекский р-н, ул. Асака, 29/20.

**Стартовая цена — 159 143 666 сумов.**

Аукционные торги состоятся в 11.00 15 декабря 2015 года.

Прием заявлений от претендентов на участие в аукционных торгах прекращается за один день до

**Аукционные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Махмуда Тароби, 31. Телефон: (0-371) 254-69-13.**

**амкодор**

**ИП ООО «АМКОДОР-TASHKENT»**

официальный дистрибутор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные

погрузчики с бортовым поворотом, ямобуры

автогрейдеры и землевозы

катки самоходные вибрационные

**БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА**

Товар сертифицирован

**Тел./факс: (0-371) 283-42-18, 283-42-17. Моб.: (+998 94) 669-29-71, (+998 95) 169-42-18, 169-42-19.**

Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57, e-mail: ajle@mail.ru, www.amkodor.by

Комитет Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебно-правовым вопросам выражает глубокие соболезнования заместителю председателя данного комитета, сенатору Толибону Абдуваликовичу Мадумарову в связи с кончиной брата МАДУМАРОВА Халилжона.

Среди этой рекламы могла бы быть Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы идем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

**Халқ сўзи  
Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 1130. Заказ Г-1130.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 162. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



ISSN 2010-6877  
9-772010-687001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

**ГРАНИ ТВОРЧЕСТВА****Звучали дойра и дутар**

**В Государственной консерватории Узбекистана прошел Ташкентский городской этап республиканского конкурса молодых исполнителей макомов.**



— Акробаты, жонглеры, клоуны, силаци-атлеты, иллюзионисты, дрессировщики собак, обезьян, попугаев — все произвели впечатление, — делится жительница Термеза Гулнара Исмаилова. — Мы пришли в цирк всей семьей, и неожиданно нам понравились эффектные трюки, захватывающие фокусы, очаровательные животные, фантастическое световое и звуковое сопровождение номеров, красочные костюмы. До этого мне доводилось видеть цирк лишь по телевизору, но после непосредственного визита с ним поняла, как много я не знала об этом прекрасном виде искусства. Браво нашему национальному цирку, талантливейшим артистам «Узбекцирка»!

Очень надеемся, что встретимся с ними еще...

Как сообщил ведущий специалист международного отдела республиканского объединения «Узбекцирк» Баходир Ходжаев, творческий коллектив намерен продолжить выездные выступления в дальнних регионах нашей страны. В ближайшее несколько месяцев планируется организовать очередные гастроли в Сурхандарье, где цирковые представления пользовались головокружительным успехом у зрителей.

**Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.**



В мероприятии, организованном Главным управлением по делам культуры и спорта столицы, приняли участие более сорока певцов и музыкантов, продемонстрировавшие профессиональное исполнение макомов и игры на национальных музыкальных инструментах.

Подобные конкурсы способствуют воспитанию

подрастающего поколения в духе национальных традиций, сохранению и приумножению нематериального культурного наследия узбекского народа, выявлению одаренной молодежи, —



рассказывает заведующая кафедрой традиционного исполнения Государственной консерватории Узбекистана народная артистка Муножат Иулчиеva.

По итогам состязаний были определены победители. Они примут участие в республиканском этапе конкурса молодых исполнителей макомов, который пройдет в конце текущего года в Ташкенте.

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ, наш корр.**

Фото Ш. Шарипова.

**ФОРУМЫ****Будущее Родины в их руках**

**В Карши прошел форум молодежи «Будущее Родины в твоих руках!». Его инициатором выступил областной центр духовности и просвещения совместно с управлением по делам культуры и спорта.**

Основные мероприятия состоялись в Каракалпакском областном музыкально-драматическом театре имени Муллатутий Ташмухаммадова, где отличившиеся юноши и девушки рассказали сверстникам о том, как важно найти себя в жизни, стать полноценным гражданином страны, стремиться быть лучшим. К примеру, о своем успехе поведал тридцатилетний Сайдали Муродулаев, который вместе с тремя школьниками из других регионов Узбекистана стал в этом году серебряным призером международного состязания юных математиков, прошедшего в китайском городе Чанчунь.

После выступлений юных талантов присутствующим на форуме молодежи, это более 300 учащихся образовательных учреждений, было предложено посмотреть комедийную постановку «Сокровище» («Хазина»), которая в последние годы особо популярна среди ценителей Мельпомены. А затем ребят попросили поразмышлять на тему, что они могут сделать для Родины. Представители новой смены подчеркнули, что сегодня для них созданы все условия. Надо лишь правильно ими воспользоваться, чтобы в дальнейшем быть достойными гражданами Узбекистана.

Аналогичные мероприятия на тему «Будущее Родины в твоих руках» прошли в образовательных учреждениях региона, а также в центре молодежи города Карши.

**Малика АБАЙДУЛИНА, наш соб. корр.**

**КОНКУРСЫ****Со званием — образцовая**

**В Андижане состоялся областной этап смотро-конкурса «Самая образцовая первичная организация комитета женщин».**

На мероприятии, организованном совместно областным управлением народного образования и комитетом женщин, подчеркивалось, что под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание активизации общественно-политической деятельности женщин, обеспечение защиты их прав и интересов. Проведение этого мероприятия способствует обогащению знаний и повышению квалификации участников конкурса.

Победительницей стала председатель первичной организации комитета женщин общеобразовательной школы № 5 Кургантинского района Мунааварпошша Ибрагимова, которая и получила право участвовать в республиканском этапе.

— На конкурсе свое мастерство продемонстрировали 16 председателей первичных организаций комитета женщин — победители районных и городских этапов.

— В настоящее время в образовательных школах системы областного управления народного образования действует 841 первичная организация, —

**Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ, корр. УзА.**

**Уважаемые предприниматели и бизнесмены!**

**000 «Межбанковский центр риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана»**

**объявляет о проведении в 15.00 15, 17, 22 и 24 ноября 2015 года открытых аукционных торгов по объекту, находящемуся на балансе банка «Асака», проводимых в порядке последовательного роста начальных цен.**

**Открытые аукционные торги будут проводиться по адресу:**

**г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1.**

телем — продавца, в течение 15 календарных дней со дня подписания договора купли-продажи.

Ознакомление с объектом торгов будет проводиться при непосредственном участии уполномоченного представителя продавца.

Для участия в торгах необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка на банковский счет ООО «Межбанковский центр риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана», р/с 20208000100279551001 в МБ «Альянс» АТФ банка «Асака», МФО 00417, ИНН 302820520.

Заявки от желающих участвовать в аукционных торгах принимаются по адресу: Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 16.00.

**Прием заявок и оплата суммы задатка прекращается не менее чем за три часа до начала проведения торгов.**

**Для участия в аукционе заявителем должны быть**